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中共安庆市委办公室 安庆市人民政府办公室

转发市档案工作执法检查组《关于2016年度

全市档案工作执法检查情况的通报》的通知

各县（市、区）委，各县（市、区）人民政府，市直各单位：

现将市档案工作执法检查组《关于2016年度全市档案工作执法检查情况的通报》转发给你们。请各地、各单位切实加大档案法律法规贯彻实施力度，针对执法检查发现的问题，按照检查整改意见认真抓好整改，努力使档案工作在全市经济建设和社会发展中发挥更大的作用。

                               中共安庆市委办公室

                               安庆市人民政府办公室

                               2016年10月25日

关于2016年度全市档案工作

执法检查情况的通报

　　
8月15日至29日，市委办公室、市政府办公室、市人大教科文卫工委、市法制办、市司法局、市档案局组成市档案工作执法检查组，分成8个小组，分别对市、县经开区管委会，部分市直单位和县（市、区）直单位进行了执法检查。现将执法检查情况通报如下：

一、市、县经开区管委会档案工作检查情况

好的单位：安庆经开区管委会。该单位认真贯彻执行档案法律法规，落实档案工作主体责任，档案工作管理机制健全，严格执行部门立卷制度，各门类档案收集较齐全，整理规范，集中统一管理，档案安全保管设施设备齐全，但数字档案室建设仍需加强。

较好的单位：潜山经开区、怀宁经开区管委会。以上单位建立了档案工作管理机制，落实了部门立卷制度，各门类档案集中统一管理，档案安全保管设施设备较齐全，开展了数字档案室建设。潜山经开区管委会征地拆迁、招商、园区建设等各门类档案收集较齐全，整理较规范，但计生类档案收集不齐全，2012年前会计档案整理不规范，2012年后会计档案未整理归档，征地测绘档案复印件较多。怀宁经开区管委会各类档案整理较规范，但2015年度文书档案未移交进综合档案室，项目管理类档案收集不齐全。

一般的单位：宿松经开区、岳西县经开区、太湖经开区、安庆长江大桥经开区、安庆临港经开区、望江经开区、大观经开区管委会。以上单位建立了档案工作管理制度，编制档案分类大纲等业务规范，部分门类档案整理较规范，开展档案目录数字化工作，各门类档案基本实行集中统一管理。宿松经开区管委会征地类、道路工程类、低保类档案整理不规范。岳西县经开区管委会规划建设环保类和设备类档案整理不规范。太湖经开区管委会2015年度各门类档案未及时整理归档，项目管理类档案收集不齐全，管理台账不清晰。安庆长江大桥经开区管委会未完成入园企业和园区建设档案的整理工作，会计档案整理不规范。安庆临港经开区管委会近两年招商项目档案和2015年度文书档案收集不齐全。望江经开区管委会招商项目文件材料未整理归档。大观经开区管委会部分科技档案整理不规范。
较差的单位：安庆高新区、桐城经开区管委会。以上单位未落实档案工作主体责任，档案工作管理机制不健全。安庆高新区管委会园区企业管理、招商类、征地拆迁补偿类专业档案和重点建设项目档案散存在科室，有安全隐患。桐城经开区管委会园区规划、建设档案收集不齐全，整理不规范，2012年后工程档案、2012年招商类档案未整理归档。       

二、 县 （市、区）部分民生暨专业档案工作检查情况

（一）县（市、区）水利局档案工作检查情况

好的单位：宜秀区水利局。该单位落实档案工作主体责任，完善档案业务规范，水利建设、水资源普查等专业档案归档较齐全，整理规范，各门类档案集中统一管理，档案安全保管设施设备齐全，但防汛设备档案归档不完整。

较好的单位：太湖县、岳西县、潜山县水利局。以上单位建立健全了档案工作管理机制，编制档案分类方案等业务规范，水普、声像、实物档案整理较规范，管理台账较清晰，重视对下属单位档案工作的监督指导。太湖县水利局2014年前文书、会计档案，2011年前农村饮用水安全工程类专业档案，2013年前水利工程档案整理较规范，但行政许可、行政处罚类专业档案未规范整理移交进档案室。岳西县水利局2015年前文书、水利工程档案整理规范，但2009年后会计档案整理不规范，未移交进档案室。潜山县水利局文书、会计档案，水保类专业档案，水利工程建设档案收集较齐全，但除险加固工程档案及会计档案整理不规范。

一般的单位：怀宁县、迎江区、望江县、大观区水利局。以上单位建立了档案工作管理制度，文书档案收集较齐全，文书、水普档案整理较规范。怀宁县水利局文书、会计档案未移交进档案室，农村饮用水安全工程、行政处罚、行政许可类专业档案，水利工程档案整理不规范。迎江区水利局2009—2011年度农村饮用水安全工程档案、2010—2012年度水利工程建设档案整理不规范。望江县水利局农村饮用水安全工程档案未移交进档案室，部分小型水利建设工程档案整理不规范，水政监察档案收集不齐全。大观区水利局涉水项目许可、执法、处罚等专业档案未规范整理。

较差的单位：桐城市、宿松县水利局。以上单位未落实档案工作主体责任，档案工作管理机制不健全，各类档案未集中统一管理。桐城市水利局未设立档案室，会计档案，行政许可、处罚类专业档案散存在业务股室，文书、部分工程档案未整理归档。宿松县水利局仅整理了2012—2013年度文书档案，其余年度文书档案和其他门类档案均未整理归档。

（二）县（市、区）市场监督管理局档案工作检查情况

较好的单位：太湖县市场监督管理局。该单位档案工作管理机制健全，文书、会计档案，经检案件、企业登记和注销、合作社、商标广告、合同管理类专业档案整理较规范，机构改革后，原工商局、质监局、药监局档案实行集中统一管理，档案安全保管设施设备较齐全，但2015年度各门类档案未及时整理归档，档案管理台账不齐全。

一般的单位：宜秀区、潜山县、迎江区市场监督管理局。以上单位建立了档案工作管理制度，部分门类档案实行了集中统一管理。宜秀区市场监督管理局文书、会计档案整理不规范，2015年度广告登记档案未整理归档。潜山县市场监督管理局行政许可与行政执法档案未移交进档案室，1990—2014年度会计档案整理不规范，原质监局、药监局专业档案与会计档案整理不规范。迎江区市场监督管理局2012年前文书档案和专业档案整理不规范。

较差的单位：怀宁县、桐城市、望江县、大观区、岳西县、宿松县市场监督管理局。以上单位未落实档案工作主体责任，档案工作管理机制不健全，机构改革后，未根据职能转变重新制订档案分类方案等业务规范，原工商局、质监局、药监局档案未实行集中统一管理，对2015年度全市档案执法检查组提出的问题整改落实不到位。怀宁县市场监督管理局原质监局、药监局各门类档案未规范整理，工商局2012—2014年度会计档案未移交进档案室。桐城市市场监督管理局原工商局2011—2014年度文书档案未整理，质监局特种设备档案、药监局专业档案未规范整理。望江县市场监督管理局2008年后文书、会计档案整理不规范，行政许可与行政执法类专业档案未移交进档案室，原质监局2008年前文书档案未找到。大观区市场监督管理局原工商局1987—2013年度文书档案收集不齐全，食品经营许可、个体工商户、农业合作社档案存放无序，档案室设施设备不齐全，堆有杂物。岳西县市场监督管理局原质监局、药监局专业档案未整理，库房杂乱。宿松县市场监督管理局原工商局专业档案和2007—2015年度文书档案整理不规范。

（三）县（市、区）财政局档案工作检查情况

较好的单位：怀宁县财政局。该单位建立了档案工作管理机制，各门类档案集中统一管理，档案收集较齐全，整理较规范，档案室设施设备齐全，开展档案信息化工作，加强对财政所（分局）档案工作的监督指导，但部门立卷制度执行不到位，部分会计档案整理不规范。

一般的单位：桐城市、迎江区、望江县、潜山县、大观区、岳西县、宿松县财政局。以上单位建立了档案工作管理制度，编制档案分类方案等业务规范，开展对财政所（分局）档案工作的监督指导，但部门立卷制度执行不到位。桐城市财政局农业综合开发、水库移民直补等专业档案散存在业务股室，档案安全保管设施设备不齐全。迎江区财政局2009年后会计档案和2015年度政府采购类档案整理不规范。望江县财政局非税局、县经济发展总公司档案未整理，专业档案和2000年后会计档案整理不规范。潜山县财政局预算类、化债类专业档案未建档。大观区财政局文书档案收集不齐全，2006年后会计账簿未规范整理。岳西县财政局会计账簿、财务报告类档案整理不规范，未移交进档案室。宿松县财政局农发、国库等专业档案未移交进档案室，胀库问题突出。
较差的单位：宜秀区、太湖县财政局。以上单位未落实档案工作主体责任，档案工作管理机制不健全，未建立档案管理台账，档案室设施设备不齐全，库房杂乱。宜秀区财政局2010年后会计档案散存在各业务股室。太湖县财政局档案分类大纲不完善，各类专业档案未集中统一管理，2014—2015年度文书档案未规范整理。
（四）县（市、区）农委档案工作检查情况

一般的单位：潜山县、岳西县、怀宁县、桐城市农委，迎江区农林局、宜秀区农业局。以上单位建立了档案工作管理制度，部分门类档案实行了集中统一管理。潜山县农委2011年后文书、会计档案整理不规范。岳西县农委会计档案整理不规范，未移交进档案室。怀宁县农委2002年前文书档案整理不规范，秸杆焚烧、农兽药登记档案未整理归档。桐城市农委2004—2008年度文书档案，2009年前会计档案未移交进档案室，行政许可、秸杆焚烧等专业档案散存在业务股室。迎江区农林局农补、农产品质量监管及会计档案整理不规范。宜秀区农业局2012年前会计档案未整理归档。
较差的单位：望江县、太湖县、宿松县农委，大观区农业局。以上单位未落实档案工作主体责任，档案工作管理机制不健全，专业档案散存在各业务股室，档案安全保管设施设备不齐全，对下属机构档案工作监管不到位。望江县农委农业补贴、农民职业培训、农兽药登记等业务档案未移交进档案室，会计档案整理不规范。太湖县农委仅对2004—2014年度文书档案进行了规范整理，其余年度文书档案和其他门类档案未规范整理。宿松县农委仅对2012年度文书档案进行了规范整理，其余年度文书和其他门类档案未规范整理。大观区农业局农民职业培训、农村经济组织、农业产业化类专业档案未整理归档，文书档案收集不齐全。
三、市直单位档案工作检查情况
好的单位：市中级人民法院、市公安局、安庆供电公司、市委宣传部、市委统战部、安庆广播电视台、市财政局、市物价局、市民委、市公积金中心、市公管局。以上单位落实了档案工作主体责任，建立健全了档案工作管理机制，档案分类方案较规范，严格执行部门立卷制度，各类档案收集较齐全，整理规范，集中统一管理，档案管理规范，但多数单位数字档案室建设较滞后。市中级人民法院、安庆广播电视台开展对本系统单位档案的监督和指导，但档案管理台账不够齐全。安庆供电公司档案信息化程度较高，但办公大楼基建档案未归档。市委统战部机关大事记齐全完整，但会计档案整理欠规范。市财政局对财政系统档案工作监督指导不到位。
较好的单位：市委政法委、市国土资源局、市环保局、市水利局、市粮食局、市住建委、市林业局、市工商联、市委老干部局、市残联、市委政研室、市妇联、市规划局、市直工委、市科技局、团市委、市台办、市民盟、市民建、市台联、中国移动安庆分公司、交行安庆分行、市人民银行、中国联通安庆分公司。以上单位建立了档案工作管理机制，基本落实了部门立卷制度，档案安全保管设施设备较齐全，各门类档案基本集中统一管理，但多数单位档案信息化程度不高，未规范建立全宗卷。市委政法委、市环保局、市水利局、市工商联、市委老干部局、市科技局、团市委、市台办未完成档案依法移交进馆工作。市委政研室、市妇联、市直工委、市规划局文书、会计档案整理不规范。市民盟、市民建、市台联文书、会计档案收集较齐全，整理较规范，但声像、实物档案归档不齐全。市林业局、交行安庆分行、中国联通安庆分公司、市残联业务档案整理不规范。市住建委、市人民银行文书、业务档案收集较齐全，但未修订、完善档案分类大纲等业务规范。市国土资源局、中国移动安庆分公司业务档案收集较齐全，整理较规范，但市国土资源局档案库房胀库，中国移动安庆分公司部分工程档案未执行部门立卷制度。
一般的单位：安庆海关、中国电信安庆分公司、邮储银行安庆分行、市民政局、市地方志办、市科协、市农工党、市民进、市九三学社、市民革、市致公党、市扶贫办、市委党史室、市园林局、长江安庆航道管理处、市政务服务中心。以上单位建立了档案工作管理制度，编制了档案分类大纲等业务规范，部分档案实行了集中统一管理，但未完全落实部门立卷制度，档案整理不规范。安庆海关、中国电信安庆分公司、邮储银行安庆分行部分年度文书、会计档案整理不规范，业务档案归档不齐全，档案库房狭小。市民政局未做档案电子目录备份工作，数据丢失。市地方志办未建立全宗卷，未完成档案移交进馆工作。市科协、市农工党、市民进、市九三学社、市民革、市致公党声像、实物档案归档不齐全。市园林局、长江安庆航道管理处业务档案整理不规范，档案管理台账不齐全。市扶贫办、市委党史室全宗卷、检索工具不齐全。市政务服务中心文书、会计档案整理不规范，声像、实物档案归档不齐全。
较差的单位：安庆日报社、市侨联、市文广新局、市邮政管理局。以上单位未建立档案工作管理机制，未编制档案分类大纲，未建立全宗卷，档案收集不齐全，整理不规范，各类档案未实行集中统一管理，档案保管有安全隐患。安庆日报社1982年后的会计档案未规范整理，科技、声像、实物等门类档案归档不齐全。市侨联2012—2015年度文书档案未整理。市文广新局2008—2015年度文书档案未整理。市邮政管理局对去年档案工作执法检查中存在的问题整改落实不到位，《机关文件材料归档范围和文书档案保管期限表》未申报审批。
	中共安庆市委办公室                  2016年10月25日印发
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